



## Коммерсантъ: "Следствие вернуло сто миллиардов"

В минувшем году Следственным комитетом России (СКР) в суды направлено свыше 90 тыс. уголовных дел, из них более 10 тыс.— о преступлениях коррупционного характера. Об этом говорилось на прошедшей в СКР итоговой годовой коллегии. В числе приоритетных задач на 2024 год глава ведомства Александр Бастрыкин назвал пресечение злоупотреблений при исполнении национальных проектов и государственных программ, а также жесткий контроль за принимаемыми следователями процессуальными решениями. В 2023 году следователями СКР было расследовано 7 тыс. убийств, почти 4 тыс. фактов причинения тяжкого вреда здоровью со смертельным исходом, около 18 тыс. преступных посягательств на половую неприкосновенность личности. «Еще одной значимой составляющей в работе следователей в прошедшем году оставалось расследование наиболее сложных в доказывании преступлений и опасных форм преступной деятельности,— отметили в ведомстве.— Раскрыто свыше 5 тыс. преступлений, совершенных организованными группами и преступными сообществами».

Особое внимание сотрудники СКР уделяли также пресечению злоупотреблений при реализации национальных проектов. По результатам таких расследований в суды передано 364 уголовных дела в отношении 461 лица.

В истекшем году СКР удалось добиться возмещения ущерба, причиненного преступлениями, на сумму более 100 млрд руб.

Кроме того, отметили в ведомстве, продолжалась работа по фиксации преступных действий вооруженных формирований Украины. Возбуждено около 4,5 тыс. уголовных дел в отношении 980 лиц. К настоящему времени уже состоялись приговоры в отношении более 280 украинских военнослужащих, которым назначено наказание в виде лишения свободы сроками от 8 до 29 лет, а также пожизненное лишение свободы.

Среди основных задач на 2024 год глава СКР Александр Бастрыкин назвал пресечение должностных злоупотреблений при реализации национальных проектов и государственных программ. Комитет будет уделять особое внимание упреждению вынесения незаконных и необоснованных процессуальных решений, а при расследовании противоправных деяний мигрантов — обеспечению комплексного подхода с установлением нарушений сотрудников миграционных подразделений, чьи действия привели к незаконному нахождению иностранных граждан на территории России.



Официальный сайт  
Следственный комитет  
Российской Федерации

---

06 Марта 2024

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/press/smi/item/1865762>